

**KAZAKHSTAN**

**STATEMENT  
BY H.E. MR. TIMUR NURASHEV, VICE MINISTER, CHAIRMAN  
OF THE INVESTMENT COMMITTEE,  
MINISTRY OF INDUSTRY AND TRADE  
AT THE 13<sup>th</sup> SESSION OF THE UNIDO  
GENERAL CONFERENCE**

Vienna, 9 December, 2009

Уважаемый господин Президент!

Уважаемый господин Генеральный директор!

Ваши Превосходительства!

Уважаемые дамы и господа!

Прежде всего, хотел бы сообщить, что делегация Казахстана полностью присоединяется к заявлению Азиатской группы, озвученному ранее Его Превосходительством Послом Пакистана Хуршидом Анваром.

Разрешите мне также поздравить Президента Генеральной конференции, его Превосходительство Посла Али Ашгара Солтани, Постоянного Представителя Исламской Республики Иран в ЮНИДО, с избранием на этот высокий пост и пожелать успехов в работе.

Мы также благодарим, господин Президент, Вашего предшественника Посла Омара Знибера, Постоянного Представительства Королевства Марокко за успешное проведение предыдущей сессии.

Делегация Казахстана приветствует переизбрание на второй срок Генерального директора ЮНИДО господина Кандэ Юмкелла и выражает уверенность в дальнейшем упрочении под его руководством лидерства Организации в оказании содействия устойчивому индустриальному развитию.

Господин Президент,

Казахстан рассматривает Организацию, как важнейшую структуру ООН, занимающуюся вопросами промышленного развития.

Большой промышленный потенциал нашей страны и цели, которые ставит перед собой Казахстан по индустриально-инновационному развитию, обуславливают необходимость значительной активизации взаимного сотрудничества.

Особенно сейчас, когда мировой финансовый кризис внес существенные коррективы в планы развития и политики практически всех стран мира.

Его негативные эффекты резко обнажили всю уязвимость и неустойчивость индустриального развития не только развивающихся, но и развитых стран. Экономический кризис вызвал необходимость переосмысления и ревизии многих, ранее казавшихся незыблемыми, концептуальных подходов.

Казахстан пережил две острые фазы глобального экономического и финансового кризиса – осенью 2007 года и осенью 2008 года.

Мы выработали свою антикризисную программу. Лидер нашей страны Президент Назарбаев одним из первых выступил с видением посткризисного развития мира, предложив разработать международный закон о единой мировой валюте, а также создать в долгосрочной перспективе Всемирный эмиссионный центр, Всемирный антимонопольный валютный комитет и Всемирный комитет рыночной свободы. Единственной

глобальной организацией, способной решать такие проблемы, является ООН, ее структурные подразделения и специализированные учреждения. Мы считаем, что ЮНИДО не должно оставаться в стороне от общемировых дискуссий и предложить конкретные подходы к формированию индустриальной повестки дня развития посткризисного мира.

На реализацию антикризисной программы Правительством Казахстана было выделено около 20 млрд. долл. США, что соответствует 14% ВВП страны. Благодаря этому, экономика уже со второго квартала 2009 года получила мощный импульс к восстановлению.

В прошлом году в Казахстане были обеспечены стабильность и рост всех макроэкономических показателей. Мы сохранили положительную динамику ВВП. Его прирост в составил около 4%.

Мы понимаем, что сейчас трудно обеспечить темпы экономического роста, демонстрируемые в предыдущие годы.

Тем не менее, нам удалось улучшить ситуацию в отдельных секторах экономики, например, наибольший прирост в 10% по итогам второго квартала текущего года наблюдается в обрабатывающей промышленности.

Достигнута общая стабилизация финансовой системы. Несмотря на снижение цен по экспортным позициям Казахстана, наши международные резервы стабилизировались на уровне 43 млрд. долл. США.

По оценкам международных экспертов, среди государств СНГ Казахстан лидирует по индексу эффективности антикризисной политики. Недавно международное рейтинговое агентство «Standard&Poor's» повысило прогноз по суверенному рейтингу нашей страны до «стабильного» уровня. Это важный позитивный признак того, что мы на правильном пути.

В целом, принятые Правительством меры дали весьма положительный мультипликативный результат – уже в июне текущего года по сравнению с июнем 2008 года отмечен положительный рост экономики Казахстана на 1,4%.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что снижение показателей развития экономики Казахстана в первом полугодии текущего года достигло «дна», и мы выходим на стадию восстановления.

Между тем, кризис в очередной раз подтвердил необходимость диверсификации экономики Казахстана.

И как было отмечено одним из спикеров в первый день работы Генеральной конференции промышленное развитие является мощным инструментом, своего рода локомотивом развития экономик развивающихся стран.

В настоящее время нами ведется работа по разработке Государственной программы форсированного индустриально-инновационного развития, основной целью которой является

обеспечение диверсификации и повышение конкурентоспособности экономики Казахстана в долгосрочном периоде и как практический результат – увеличение ВВП до 2015 года на 50 млрд. долл. США или примерно на 50% от ВВП 2008 года.

Основными задачами данной Программы являются:

- консолидация усилий бизнеса и государства и концентрация ресурсов страны на развитии приоритетных секторов экономики;
- формирование благоприятной макросреды и инвестиционного климата;
- повышение интенсивности и производительности национальной экономики.

В качестве приоритетов Программы определены:

- развитие традиционных экспортных секторов с диверсификацией продуктов и продолжением технологической цепочки до их глубокой переработки;
- развитие инновационных производств, продукции с высокой добавленной стоимостью и высоким уровнем производительности труда.

Программа будет сконцентрирована на развитии таких секторов, как агропромышленный комплекс, стройиндустрия, металлургия, нефтепереработка, химия и нефтехимия, фармацевтика, инфраструктура и энергетики, машиностроение, туризм и космическая отрасль.

Конечная цель для каждого сектора:

- повышение производительности
- высокие переделы
- энергоэффективность
- увеличение доли малого и среднего бизнеса
- инновации и трансферт передовых технологий.

Последнее, а именно трансферт технологий, для нас является главным приоритетом сотрудничества с международными организациями и, в первую очередь, с ЮНИДО.

Конечно, планы по индустриальному развитию страны должны четко согласовываться с вопросами экологической безопасности.

И тема настоящей конференции по повышению экологичности производства, развитию и применению зеленых технологий как никогда актуальна.

Со своей стороны, Казахстан в контексте предстоящего председательства в ОБСЕ в 2010 году, намерен проводить активную политику, направленную на укрепление международного сотрудничества по экологическим вопросам. Усилия в этой сфере будут направлены на создание механизмов по превентивному предупреждению и реагированию на последствия экологических бедствий регионального и глобального масштаба. Тем более, что у нас уже есть такой печальный опыт угрозы региональной безопасности в виде экологической катастрофы Аральского моря.

В настоящее время Казахстан прорабатывает вопрос проведения в 2010 году международной донорской конференции по Аральскому морю совместно с Европейской Экономической Комиссией ООН и региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

Уважаемый господин Президент!

Разрешите обратить внимание участников Конференции на два актуальных вопроса региональной интеграции.

Первое. Как вы знаете с 1 января 2010 года Казахстан вступает в Таможенный Союз с Российской Федерацией и Республикой Беларусь, что формирует общий потребительский рынок в 167 миллионов человек. Совокупный ВВП стран Таможенного Союза составляет почти 2 трлн. долларов США. С 1 июня 2010 года все таможенные преграды между нашими странами будут сняты. Это означает, что рынки 3 стран будут полностью открыты.

Второе - Центрально-Азиатский регион, включающий кроме Казахстана – Киргизию, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан.

Сегодня этот регион с населением свыше 50 млн. человек по праву, можно назвать одним из самых динамично развивающихся регионов мира.



Мы находимся на стыке евроазиатских транспортных коридоров и обладаем широкой транспортно-коммуникационной сетью.

Мы имеем стратегическое значение с точки зрения глобального энергетического рынка.

Богатство природных ресурсов в Центральной Азии обуславливает повышенный интерес со стороны многих государств к этому региону;

Кроме этого, по территории Центральной Азии проходил Великий шелковый путь - одно из наиболее значительных достижений в истории мировой цивилизации.

Великий Шелковый Путь был не просто торговой магистралью, он соединял различные страны и народы, связал их материальную, художественную и духовную культуры. Многие века по этому пути осуществлялся обмен идеями, технологиями, ремеслами, верованиями.

И сегодня этот регион в самом центре Евразийского континента находится между динамично развивающимися рынками Европы, Восточной и Юго-Восточной Азии.

Все это естественным образом предполагает необходимость объединения усилий стран центрально-азиатского региона по развитию собственных экономик и мы заинтересованы в поддержке со стороны ЮНИДО в виде содействия такому объединению.

Мы приветствуем такие проекты ЮНИДО, как Платформа по продвижению инвестиций в регионе Центральной Азии и

Кавказа и призываем страны региона присоединиться к данному проекту.

Мы также высоко оцениваем возрастающую роль ЮНИДО в решении проблем наименее развитых стран и недавно организованную Министерскую конференцию этих стран в Вене. В этой связи считаем, что ЮНИДО может занять более активную позицию в отношении стран, не имеющих выхода к морю и оказать им содействие по устойчивому индустриальному развитию.

Со своей стороны, Казахстан, будучи впервые избранным полноправным членом Совета по промышленному развитию, будет и впредь поддерживать усилия ЮНИДО по реализации приоритетов индустриального развития.

В завершение своего выступления разрешите пожелать участникам Генеральной конференции успешной работы и принятия важных решений.

Благодарю за внимание!